

അനുബന്ധം-1

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) സംസ്ഥാനത്തെ ചെമ്മീൻ പീലിംഗ് തൊഴിലാളികൾക്ക് സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച മിനിമം വേതനംപോലും ലഭിക്കാത്തതും ആരോഗ്യകരമായ തൊഴിൽ സൗകര്യം ഇല്ലാത്തതുമായ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് കേരള നിയമസഭാ ചട്ടം 62 പ്രകാരം ശ്രീ. എച്ച്. സലാം എം.എൽ.എ. നൽകിയ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ നോട്ടീസിനുള്ള മറുപടി

സംസ്ഥാനത്ത് പീലിംഗ് മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ 02-08-2018-ൽ സ.ഉ. (അച്ചടി) നം. 62/2018/തൊഴിൽ പ്രകാരം വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിജ്ഞാപനപ്രകാരമുള്ള മിനിമം വേതനം ഈ മേഖലയിലെ എല്ലാ തൊഴിലാളികൾക്കും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ തൊഴിൽ വകുപ്പുസ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത മേഖലയിൽ മിനിമം വേതനം ലഭിക്കാത്തതായ പരാതികളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

പീലിംഗ് മേഖലയിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ സുരക്ഷാ-ശുചിത്വ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഫാക്ടറീസ് & ബോയിലേഴ്സ് വകുപ്പ് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. ടി മേഖലയിൽ നിരവധി അതിഥിത്തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നതിനാൽ അതിഥിത്തൊഴിലാളികൾക്കായി സർക്കാർ

നടത്തുന്ന ആരോഗ്യബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളിൽ ടി മേഖലയിലുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ പ്രാതിനിധ്യം ഉറപ്പുവരുത്താറുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇത്തരം ആരോഗ്യ പരിശോധനകൾക്കും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾക്കും മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾക്കും തൊഴിൽ വകുപ്പ് നേതൃത്വം നൽകിവരുന്നു.

കാർത്തികപ്പള്ളി, അമ്പലപ്പുഴ മേഖലകളിലെ ചെമ്മീൻ പീലിംഗ് തൊഴിലാളികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ആലപ്പുഴ ജില്ലാ മത്സ്യ സംസ്കരണ വിപണന തൊഴിലാളി യൂണിയൻ (CITU), കേരള മത്സ്യ സംസ്കരണ തൊഴിലാളി യൂണിയൻ (KMSTU) എന്നീ യൂണിയനുകൾ ആലപ്പുഴ ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസിൽ പരാതി നൽകുകയും തുടർന്ന് 08-11-2022, 12-01-2023, 28-01-2023, 09-02-2023 എന്നീ തീയതികളിൽ ആലപ്പുഴ ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർ തൊഴിലുടമകളുടെയും യൂണിയൻ പ്രതിനിധികളുടെയും ചർച്ച വിളിച്ചുചേർക്കുകയും ചെയ്തു. ചർച്ചകളിൽ വിഷയം ഒത്തുതീർപ്പാകാതിരുന്നതിനെത്തുടർന്ന് യൂണിയനുകളും തൊഴിലുടമകളും തമ്മിൽ ഉഭയകക്ഷി ചർച്ച നടത്തുകയും തർക്കം ഒത്തുതീർപ്പാക്കിയെങ്കിലും പീലിംഗ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ചെമ്മീൻ അളന്ന് നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

തർക്കം ഉടലെടുക്കുകയും കേരള മത്സ്യ സംസ്കരണ തൊഴിലാളി യൂണിയൻ (KMSTU) സമരം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. 22-02-2023, 25-02-2023 തീയതികളിൽ ആലപ്പുഴ എ.ഡി.എം.-ന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ കളക്ടറേറ്റിൽ വച്ച് ചർച്ച നടത്തിയെങ്കിലും സമരം ഒത്തുതീർപ്പായില്ല. തുടർന്ന്, ജില്ലാ കളക്ടർ എല്ലാ സംഘടനകളെയും പ്രതിനിധികളെയും തൊഴിലുടമകളെയും ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർമാരെയും പോലീസിനെയും ഉൾപ്പെടുത്തി 07-03-2023-ൽ ചർച്ച നടത്തി. തൊഴിൽ, റവന്യൂ, പോലീസ് എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മൂന്നംഗ സമിതിയെ നിയോഗിച്ച് എല്ലാ പീലിംഗ് ഷെഡ്ഡുകളിലെയും തൊഴിലാളികളെ നേരിൽ കണ്ട് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിക്കാനും ആ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വീണ്ടും യോഗം ചേർന്ന് വിഷയത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കുമെന്നും അറിയിച്ചു. സമരത്തെത്തുടർന്ന് നിലവിൽ പ്രവർത്തനമില്ലാതെ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന പീലിംഗ് ഷെഡ്ഡുകൾ സമരം പിൻവലിച്ച് തുറന്നുപ്രവർത്തിക്കണമെന്നും കളക്ടർ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. മേൽ നിർദ്ദേശം യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്ത എല്ലാവരും ഐക്യകണ്ഠേണ അംഗീകരിച്ച് യൂണിയൻ സമരം പിൻവലിക്കുകയും

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ആലപ്പുഴ പീലിംഗ് ഷെഡ്ഡുകൾ തടസ്സമില്ലാതെ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ മിനിമം വേതനം സംബന്ധിച്ച തർക്കങ്ങളൊന്നും നിലനിൽക്കുന്നില്ല.

(2) കേരളത്തിൽ അർബുദ രോഗികളുടെ എണ്ണം ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അർബുദ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ അടിയന്തരമായി മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയും പുതിയ കേന്ദ്രങ്ങൾ ജില്ലകൾതോറും നടപ്പിലാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയും സർക്കാരിനെ അടിയന്തരമായി അറിയിക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ എം.എൽ.എ. നോട്ടീസ് നൽകിയ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനുള്ള മറുപടി.

കേരളത്തിൽ ക്യാൻസർ ബാധിതരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. കേരളത്തിൽ പുരുഷന്മാരിൽ ശ്വാസകോശം, വൻകുടൽ, മലാശയം, പ്രോസ്റ്റേറ്റ് എന്നീ ക്യാൻസറുകളും സ്ത്രീകളിൽ സ്തനാർബുദം, ഗർഭാശയമുഖം, അണ്ഡാശയം, വൻകുടൽ, മലാശയം എന്നീ ക്യാൻസറുകളും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി കാണപ്പെടുന്നു.

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് സമഗ്രമായ ക്യാൻസർ പ്രതിരോധ നിയന്ത്രണ പരിപാടികൾ വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ഒരു പദ്ധതി സംസ്ഥാന

സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ക്യാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റിജി എന്ന പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ ക്യാൻസർ പ്രതിരോധം, മുൻകൂർ രോഗനിർണ്ണയം, ചികിത്സ, സാമ്പന്ത ചികിത്സ എന്നീ ഘടകങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 2018 മുതൽ 2030 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കേണ്ട കർമ്മ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ക്യാൻസറിന്റെ വ്യാപ്തി കുറയ്ക്കാനും ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് സമയോചിതമായ ചികിത്സയിലൂടെ ജീവിത നിലവാരമുയർത്താനും ഇതുവഴി ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിൽപ്പറയുന്ന പ്രധാന ദൗത്യങ്ങൾ ഇനി പറയുന്നവയാണ്.

ക്യാൻസർ നിയന്ത്രണ ചികിത്സാ മേഖലകളിൽ നേതൃപാടവം, ഏകോപനം ഉത്തരവാദിത്തം എന്നിവ കൊണ്ടുവരിക.

ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ പ്രതിരോധത്തിലും നയരൂപീകരണത്തിലും സഹകരണമുറപ്പാക്കുക.

ആരോഗ്യ പരിപാലന-വിഭാവനം ശക്തീകരിക്കുക, ഗവേഷണത്തിന് ഊന്നൽ നൽകുക, കേരള ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി നടപ്പാക്കുക, ക്യാൻസർ പ്രതിരോധ നിയന്ത്രണ മേഖലകളിൽ എൻ.ജി.ഒ, സ്വകാര്യ മേഖലകളുടെ

സഹകരണം കൊണ്ടുവരിക എന്നിവ ഇതിലെ പ്രധാന ദൗത്യങ്ങളാണ്.

കേരളാ ക്യാൻസർ ഗ്രിഡ് പ്രകാരം പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പ്രാരംഭ അർബുദ നിർണ്ണയത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളും താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ബയോപ്സി, FNAC തുടങ്ങിയ പരിശോധനയ്ക്കുള്ള സൗകര്യവും ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ മാമോഗ്രാഫ് എൻഡോസ്കോപ്പി, ക്യാൻസർ സെന്ററുകളുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമുള്ള കീമോതെറാപ്പികൾക്കുള്ള സൗകര്യവും ഒരുക്കുന്നതാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ പരിശീലനങ്ങൾ MCC, RCC, CCRC എന്നീ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുന്നതാണ്. നിലവിലുള്ള എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ക്യാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുകയോ നിലവിലുള്ളവ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേരളാ ക്യാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റിജിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ക്യാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യമുള്ള പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികളും ഗ്രിഡിന്റെ ഭാഗമാക്കാനുമുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ പ്രാരംഭ അർബുദ നിർണ്ണയത്തിനാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളും പരിശീലനങ്ങളും നടന്നുവരുന്നു. ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഈ സൗകര്യങ്ങൾ നിലവിൽവന്നുകഴിഞ്ഞു. പ്രാഥമിക കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്ന് അർബുദ സാധ്യത

കണ്ടെത്തിയവർ കേരള ക്യാൻസർ ഗ്രിഡ് പ്രകാരം ഒരു റെഫറൽ സംവിധാനത്തിലൂടെ രോഗ നിർണ്ണയിത്തിനായി താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയും അർബുദം നിർണ്ണയിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അടുത്തുള്ള ജില്ലയിലെ സൗകര്യമനുസരിച്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്കോ ക്യാൻസർ സെന്ററുകളിലേയ്ക്കോ അത്തരം ചികിത്സാ സൗകര്യമുള്ള മറ്റു കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കോ റെഫർ ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനമാണുള്ളത്. നിലവിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തിയും മനുഷ്യവിഭവശേഷിയെ പരിശീലനങ്ങളിലൂടെ ഇതിനായി സജ്ജമാക്കിക്കൊണ്ടുമാണ് ഈ സ്ട്രാറ്റിജി നടപ്പാക്കുന്നത്.

ജനസംഖ്യാധിഷ്ഠിതമായി കാൻസർ രോഗം നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് 'അൽപം ശ്രദ്ധ ആരോഗ്യം ഉറപ്പ്' എന്ന ക്യാമ്പെയിൻ ആരംഭിക്കുകയും ഇ-ഹെൽത്ത് വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത 'സൈലി' എന്ന ആൻഡ്രോയിഡ് ആപ്ലിക്കേഷനിലൂടെ ഭവന സന്ദർശനം നടത്തി രോഗമുള്ളവരെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് സമഗ്ര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ ക്യാൻസർ രോഗ സാധ്യത കണ്ടെത്തുന്നതിനും സംശയമുള്ളവരെ വിദഗ്ദ പരിശോധന നടത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 80 ലക്ഷത്തോളം ആൾക്കാരെ

സ്ത്രീനിംഗിന് വിധേയമാക്കിയപ്പോൾ 4 ലക്ഷത്തോളം പേർക്ക് ക്യാൻസർ രോഗ സാധ്യതയുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവരെ പരിശോധിക്കുന്നതിനും ചികിത്സിക്കുന്നതിനും ക്യാൻസർ കെയർ സൂട്ട് എന്ന സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഇ-ഹെൽത്ത് വഴി വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ക്യാൻസറിനെപ്പറ്റിയുള്ള അവബോധം ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ലക്ഷ്യത്തിൽ ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാന വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ ജില്ലാ ക്യാൻസർ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി (DCCP- District Concer Control Programe) ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജനങ്ങളെ ബോധവാന്മാരാക്കുകയും സംശയമോ രോഗലക്ഷണമോ ഉള്ളവർക്ക് ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ രോഗനിർണ്ണയം നടത്താനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുകയാണ് DCCP-യിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ജില്ലാ ക്യാൻസർ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയും സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലെയും ഡോക്ടർമാർക്കും മറ്റ് ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കും മുൻകൂർ രോഗ നിർണ്ണയത്തിനും ക്യാൻസറിന്റെ മുന്നോടിയായി ചികിത്സിക്കുന്നതിന് പരിശീലന പരിപാടികൾ ആർ.സി.സി. സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ജില്ലയിലെ കുടുംബരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയും സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയും ഡോക്ടർമാർക്കും എം.എൽ.എസ്.പി (Mid Level Service Provider) മാർക്കും മറ്റ് ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കും പരിശീലനവും പ്രാക്ടിക്കൽ പരിശീലനവും ആർ.സി.സി.യുടെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓംകോളജി വിഭാഗത്തിൽവെച്ച് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനുപുറമെ താലൂക്കാശുപ്രതികളിലേയും ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലേയും ഡോക്ടർമാർക്ക് ആരംഭദശയിലുള്ള ക്യാൻസറുകളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി പരിശീലനം നടത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ക്യാൻസർ രോഗത്തിനുള്ള ചികിത്സയ്ക്കായി അവരവരുടെ ജില്ലാ/താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും, അഞ്ച് സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിലും ക്യാൻസർ രോഗത്തിനുള്ള സമഗ്ര ചികിത്സ ലഭ്യമാണ്. ക്യാൻസർ ചികിത്സയുടെ ഈ വികേന്ദ്രീകൃത രീതികൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് രോഗികൾക്ക് അവരവരുടെ നാട്ടിൽത്തന്നെ ചികിത്സ ലഭിക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ലഭ്യമാകുന്നതാണ്.

ഗർഭാശയമുഖം കാൻസർ നിർമ്മാർജ്ജന പരിപാടിയുടെ റോഡ് മാപ്പിന് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്ലസ് വൺ, പ്ലസ് ടു പ്രായത്തിൽപ്പെട്ട

പെൺകുട്ടികൾക്ക് എച്ച്.പി.വി. വാക്സിനേഷൻ ആലപ്പുഴ, വയനാട് ജില്ലകളിൽ പൈലറ്റിംഗ് നടപ്പാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അനുബന്ധം-2
(സബ്മിഷനുകളുടെ മറുപടി)

(1) ദേശീയ പാതയിലെ പാലിയേക്കർ ടോൾ പ്ലാസ പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ എം.എൽ.എ. നൽകിയ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തും ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ് നൽകിയ മറുപടി

ദേശീയ പാതയിലെ പാലിയേക്കർ ടോൾ പ്ലാസ പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ ആവശ്യം. ഇക്കാര്യം ദേശീയപാതാ അതോറിറ്റിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും വിശദീകരണം ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. 1997-ലേയും 2008-ലേയും NH Fees: Rules അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് ദേശീയ പാത അതോറിറ്റി User Fee (Toll) ഈടാക്കിവരുന്നത് എന്നാണ് NHAI പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. 1997-ലെ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ദേശീയപാതയിൽ ടോളുകൾ തമ്മിൽ നിശ്ചിത അകലം വേണമെന്ന് നിഷ്കർഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. 2008-ലെ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം മതിയായ കാരണങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ 60 കി. മീ അകലത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ ടോൾ പ്ലാസ

സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകാനുള്ള അധികാരം ദേശീയപാത അതോറിറ്റിക്കുണ്ടെന്നും മറുപടിയിൽ പറയുന്നു.

ദേശീയപാത 544-ൽ മണ്ണുത്തി അങ്കമാലി ഭാഗത്ത് പൂർത്തിയാക്കാത്ത പ്രവൃത്തികൾക്ക് പബ് ലിസ്റ്റ് പ്രകാരം ദേശീയപാത അതോറിറ്റി പിഴയീടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ NHAI-യുമായി തുടർന്നും ചർച്ച ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

(2) അഡ്വ. ഐ. ബി. സതീഷ് എം.എൽ.എ. നൽകിയ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തും ടൂറിസവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ് നൽകിയ മറുപടി

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ശാസ്താംപാറയിൽ അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസം അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ് ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ് എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ. ടൂറിസം വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനങ്ങൾ ഫണ്ടിംഗ് നടത്തി അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസം അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കുന്നകാര്യം പരിശോധിക്കാൻ ടൂറിസം ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. അക്കാഡമി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞതിനുശേഷം സ്വയാർജ്ജിതമായ വരുമാന സ്രോതസ്സുകൾക്കൊപ്പം ബഡ്ജറ്റ് പിന്തുണകൂടി നൽകി സ്ഥാപനം നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകുന്നതിനുള്ള റവന്യൂ മോഡൽ

സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാനും ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കാൻ കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ട്രാവൽ & ടൂറിസം സ്റ്റഡീസ് (KITTS)-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എം.എൽ.എ.-യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കാൻ ടൂറിസം വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(3) കോന്നി, റാന്നി ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷന്റെ പരിധിയിലുള്ള വനമേഖലയിൽനിന്നും ബാംബൂ കോർപ്പറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുന്ന ഈ സംഭരണം പുനരാരംഭിക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ച് അഡ്വ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി

സംസ്ഥാനത്തെ ഈറ്റത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഈ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 01-11-2020 മുതൽ 31-10-2025 വരെയുള്ള അഞ്ചുവർഷത്തേക്ക് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബാംബൂ കോർപ്പറേഷന് വർഷംതോറും 10,000 മെട്രിക് ടൺ ഈറ്റ സൗജന്യമായി അനുവദിച്ചു സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതും അതനുസരിച്ച് 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വർക്കിംഗ് പ്ലാനിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കും ഉടമ്പടിക്കുറവിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കും

വിധേയമായി ഈ ശേഖരിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി വനം വകുപ്പ് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് കോർപ്പറേഷന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതുപ്രകാരം റാന്നി ഡിവിഷനിലെ റാന്നി, വടശ്ശേരിക്കര റെയിഞ്ചുകളിൽനിന്നായി യഥാക്രമം 2,000 മെട്രിക് ടണ്ണും 5,700 മെട്രിക് ടണ്ണും കോന്നി ഡിവിഷനിലെ നടുവത്തുമുഴി റെയിഞ്ചിൽനിന്ന് 500 മെട്രിക് ടണ്ണും ഈ ശേഖരിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്.

ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റാന്നി ഡിവിഷനിലെ റാന്നി, വടശ്ശേരിക്കര റെയിഞ്ചുകളിലെ ഈ ശേഖരിക്കുന്നതിന് ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുകയും കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് കോർപ്പറേഷൻ സ്ഥലം കൈമാറിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. എന്നാൽ 28-02-2023 വരെ റാന്നി റെയിഞ്ചിൽനിന്നും 306.25 മെട്രിക് ടണ്ണും വടശ്ശേരിക്കര റെയിഞ്ചിൽനിന്നും 212.50 മെട്രിക് ടണ്ണുമുൾപ്പെടെ ആകെ 518.75 മെട്രിക് ടൺ ഈ മാത്രമാണ് കോർപ്പറേഷൻ ഇതുവരെ ശേഖരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ബാങ്ക് കോർപ്പറേഷൻ നിലവിൽ നേരിടുന്ന സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിമൂലം അനുവദിച്ച അളവിൽ ഈ ശേഖരണം യഥാസമയം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കൂടാതെ ജി.എസ്.ടി. കടിശ്ശിക

നിലനിൽക്കുന്നതുകാരണം വനം വകുപ്പ് അനുവദിച്ചു നൽകിയ വന മേഖലയിൽനിന്നും ഈ ശേഖരിച്ചു കടത്തുന്നതിന് തടസ്സം നേരിട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ജി.എസ്.ടി. കുടിശ്ശിക തീർക്കുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ളതും ആയത് അനുവദിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ വനം മേഖലയിൽനിന്ന് ശേഖരിച്ചു തൊഴിലാളികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി പുനരാലോചിക്കാൻ കഴിയുമെന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(4) ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് അനുവദിച്ച സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി.

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂർ, പൊന്നാനി, തിരൂരങ്ങാടി തുടങ്ങിയ താലൂക്കുകളിലെ ധാരാളം രോഗികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന പ്രധാന ആശുപത്രിയാണ് തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രി. 2011-ലാണ് ഈ ആശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. ആർദ്രം മാനദണ്ഡപ്രകാരം മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ, ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായി തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത് തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയെയാണ്.

ഈ ആശുപത്രിയിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ട കിടക്കകളുടെ എണ്ണം 164 ആണ്. നിലവിൽ പ്രതിദിന ശരാശരി ഒ.പി. 1,900-ഉം ശരാശരി ഐ.പി.

140-മാണ്. സിസേറിയനൾപ്പൈ പ്രതിദിനം ശരാശരി 13 പ്രസവങ്ങൾ ഈ ആശുപത്രിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്.

വിവിധ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന 32 ഡോക്ടർമാരുൾപ്പൈ 213 സ്ഥിര ജീവനക്കാർ ഇവിടെ ജോലിചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം നിയമനം ലഭിച്ച 3 ഡോക്ടർമാരുൾപ്പൈ 35 പേരും എച്ച്.എം.സി. വഴി 47 പേരും 'കാസ്റ്റ്' വഴി 33 പേരും താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരായി ജോലി ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. മൊത്തം 328 ജീവനക്കാരുടെ സേവനമാണ് ഈ ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

20 കിടക്കകളോടുകൂടിയ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രതിദിനം 48 രോഗികൾക്ക് മൂന്ന് ഷിഫ്റ്റിലായി ഡയാലിസിസ് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, കൃത്രിമ അവയവ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ്, ഫിസിയോതെറാപ്പി യൂണിറ്റ്, മെഡിക്കൽ റെക്കോർഡ്സ് ലൈബ്രറി തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ന്യൂബോൺ ഐ.സി.യു. സൗകര്യമുൾപ്പടെയുള്ള ലക്ഷ്യ മാനദണ്ഡ പ്രകാരമുള്ള വനിതാ-ശിശു ബ്ലോക്കിനുള്ള പ്രവൃത്തി അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. ശലഭം പദ്ധതി, ക്ലബ്ഫുട്

ക്ലിനിക്കു്, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങിയവയും ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾ കൂടുതലുള്ള മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ, ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് പ്രത്യേക ചികിത്സാ സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.

നബാർഡ് ധനസഹായത്തോടുകൂടി 9 നിലകളുള്ള ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ (സിവിൽ സൂപ്പർ) പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. 33.70 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചാണ് ഈ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ ആശുപത്രി പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫ്ലോറിംഗ് വർക്ക്, ഹാൻഡ് റെയിൽ വർക്ക് തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് മുഖേന പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രവൃത്തി ഉത്തരവുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിടത്തിന്റെ ഫയർ സേഫ്റ്റി വർക്കുൾപ്പെടെ കുറച്ച് പ്രവൃത്തികൾ പൊതുമരാമത്തുവകുപ്പ് ഇലക്ട്രിക്കൽ വിഭാഗം ചെയ്യാൻ ബാക്കിയുണ്ട്. കെട്ടിടത്തിന് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽനിന്നുള്ള നമ്പർ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കേരള ക്യാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റിജി പ്രകാരം കാൻസർ ചികിത്സാ ആശുപത്രികളെ എൽ1, എൽ2, എൽ3 എന്നിങ്ങനെ വിവിധ ലെവലുകളായി തരംതിരിച്ചിട്ടുള്ളതനുസരിച്ച് ക്യാൻസർ സെന്ററുകൾ സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകളായും മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ എൽ1 ആശുപത്രികളായും ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ എൽ2 ആശുപത്രികളായും അതിനതാഴെയുള്ള ആശുപത്രികൾ എൽ3 ആശുപത്രികളായും കണക്കാക്കപ്പെടുന്നതാണ്. തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രി എൽ2 ലെവലിൽ കണക്കാക്കപ്പെടുന്ന ആശുപത്രിയായതിനാൽ പ്രാഥമികമായി കീമോതെറാപ്പി, മറ്റ് അനുബന്ധ സേവനങ്ങളുമാണ് ഈ ആശുപത്രിയിൽനിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത്. ക്യാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റിജി പ്രകാരം മഞ്ചേരി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലായിരിക്കും ജില്ലയിലെ പ്രധാന ക്യാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നത്.

ഈ ആശുപത്രിയിൽനിന്നും ക്യാൻസർ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രി തലത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ യോഗം ചേരുകയും ഓങ്കോളജി വിഭാഗം ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യകത വിലയിരുത്തുന്നതിന് മലബാർ ക്യാൻസർ

സെന്ററിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു സാധ്യതാപഠനം നടത്തുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയുമുണ്ടായി. പൂർണ്ണതോതിലുള്ള ക്യാൻസർ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്ന ആശുപത്രി ആരംഭിക്കുന്നത് ക്യാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റിജിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയൂ. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ നടത്തിയ ഫീസിബിലിറ്റി സ്റ്റഡി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിശോധിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(5) ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് അനുവദിച്ച സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി

2019 ഏപ്രിൽ മാസം മുതൽ കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. അന്നേവരെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന RSBY, CHIS, CHIS PLUS എന്നീ പദ്ധതികൾ സംയോജിപ്പിച്ചാണ് (KASP) അഥവാ കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചത്. RSBY/CHIS പദ്ധതിയിൽ 2018-19 വർഷത്തിൽ സാധ്യതയുള്ള അംഗത്വ കാർഡ് കൈവശമുള്ള കുടുംബാംഗങ്ങൾ, സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക ജാതി സെൻസസ് (SECC) പ്രകാരം തെരഞ്ഞെടുത്ത ദുർബ്ബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളാണ്.

കാരണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ 42 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഒരു കാർഡിലെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷം പരമാവധി 5 ലക്ഷം (അഞ്ച് ലക്ഷം) രൂപ വരെയുള്ള ചികിത്സാ സഹായമാണ് നൽകിവരുന്നത്.

സംസ്ഥാന സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി വഴിയാണ് 2020, ജൂലൈ 1 മുതൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. 2020-ൽ സർക്കാർ/സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ ഉൾപ്പെടെ ഈ പദ്ധതിയിൽ എംപാനൽ ചെയ്യപ്പെട്ട ആശുപത്രികളുടെ എണ്ണം 404 ആയിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ഇത് 761 ആയി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ചികിത്സ ലഭിച്ച ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം 3,18,912 ആയിരുന്നെങ്കിൽ ചിട്ടയായ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമായി 2021-22-ൽ 5,41,233 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും നടപ്പുസാമ്പത്തികവർഷം 2023 ജനുവരി മാസംവരെ മാത്രം 5,81,988 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും ചികിത്സാ സഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മുൻവർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ഇരട്ടിയിലധികം തുക ഈയിനത്തിൽ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020-ൽ ആകെ 700 കോടിയോളം രൂപയാണ് സൗജന്യ ചികിത്സയ്ക്കായി

വിനിയോഗിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ 1,400 കോടിയോളം രൂപയായി ഇത് വർദ്ധിച്ചു. അതേസമയം കേന്ദ്ര വിഹിതമായി കേവലം 138 കോടി രൂപ മാത്രമേ ലഭ്യമാകുന്നുള്ളൂ.

നിലവിൽ അർഹരായിട്ടുള്ള കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഏതുസമയത്തും കാരണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ആശുപത്രിയിൽനിന്നും അംഗത്വം നേടാവുന്നതാണ്. ഇതുകൂടാതെ കാരണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തവർക്കായി എ.പി.എൽ./ബി.പി.എൽ വ്യത്യാസമില്ലാതെ വാർഷിക വരുമാനം 3 ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെയുള്ള കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് കാരണ്യ ബെലവലന്റ് ഫണ്ടുവഴി രണ്ടുലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. വൃക്ക സംബന്ധമായ അസുഖങ്ങൾക്ക് 3 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ചികിത്സാ ആനുകൂല്യമാണ് നൽകിവരുന്നത്.

കാരണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളായി നാഷണൽ ഫുഡ് സെക്യൂരിറ്റി ആക്ട് (എൻ.എഫ്.എസ്.എ) പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള അന്ത്യോദയ അന്നയോജന (എ.എ.വൈ), മുൻഗണനാവിഭാഗം (പി.എച്ച്.എച്ച്-പ്രയോറിറ്റി ഹൗസ് ഹോൾഡ്സ്) എന്നീ വിഭാഗം

കുടുംബാംഗങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും ഈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആയതിനാലേവ് വരുന്ന മുഴുവൻ തുകയുടെ 60:40 അനുപാതത്തിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതം അനുവദിക്കണമെന്നും സംസ്ഥാനം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. തത്വത്തിൽ അനുമതി നൽകാമെന്നും എന്നാൽ നിലവിൽ കാസ്റ്റ് പദ്ധതിക്ക് അനുവദിക്കുന്നതുപോലെ 21.57 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി 138.89 കോടി രൂപ മാത്രമേ അനുവദിക്കുകയുള്ളൂ എന്നുമാണ് നാഷണൽ ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റി സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസിയെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായും നാഷണൽ ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റിയുമായും നിരന്തരം ഇടപെടലുകൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ അംഗത്വം ലഭിക്കാൻ അർഹതയുണ്ടായിട്ടും ഉൾപ്പെടാതെ പോയവരെയും നിലവിൽ ആരോഗ്യപരിരക്ഷ ലഭ്യമല്ലാത്ത കുടുംബങ്ങളെയും ഈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോയെന്നകാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

(6) ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ എം.എൽ.എ. നൽകിയ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമാരമത്തും ടൂറിസവും വകുപ്പുമന്ത്രി പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ് നൽകിയ മറുപടി

ഇടുക്കി മാങ്കുളത്ത്, ആനക്കുളം നല്ലതണ്ണിയാർ പുഴയിൽ നടന്ന ദൗർഭാഗ്യകരമായ അപകടം തികച്ചും ദുഃഖകരമാണ്. വനത്തിനോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്നതും മാങ്കുളം-ആനക്കുളം റോഡിനോട് ചേർന്നുള്ളതുമായ സ്ഥലത്താണ് അപകടം നടന്നത്. മനോഹരമായ സ്ഥലമെന്ന നിലയിൽ ആളുകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന പ്രദേശമാണിത്. അംഗീകൃത ടൂറിസം ഡെസ്റ്റിനേഷനായി ഈ മേഖല മാറിയിട്ടില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള പല സ്ഥലങ്ങളിലും സഞ്ചാരികൾ ഇറങ്ങുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തും സമാനമായ ഇടങ്ങളിലും അപകട സാധ്യത വിശദമാക്കുന്ന മുനറിയിപ്പ് ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ജില്ലാ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി ചെയർപേഴ്സൺ & ബഹുമാനപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർ, ഇടുക്കി ഉത്തരവു പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അപകടത്തിൽ മരിച്ച കുട്ടികളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും ധനസഹായം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ പരിശോധിച്ച്, തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ടൂറിസം വകുപ്പ് വിവിധ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെകൂടി സഹായത്തോടെയാണ് സുരക്ഷാക്രമീകരണങ്ങളൊരുക്കുന്നത്. അക്കാദമിയിൽ ഏകോപിതമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തും.

(7) പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെല്ല് സംഭരണത്തിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ എം.എൽ.എ. നൽകിയ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ 4-06-2005-ലെ 22/2002 ഉത്തരവുപ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിയോഗിച്ച ഏജൻസിയെന്ന നിലയ്ക്കാണ് 'വികേന്ദ്രീകൃത നെല്ല് സംഭരണ പദ്ധതി' എന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതി 2005 മുതൽ സപ്ലൈകോ നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. ഇത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതിയാണെങ്കിലും കേരളത്തിലെ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിന്, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി, സംസ്ഥാന സർക്കാരും വിഹിതം നൽകുന്നുണ്ട്. ഓരോ വർഷവും കൂടുതൽ കർഷകരിൽനിന്നും നെല്ല് സംഭരണം നടത്തിക്കൊണ്ട് മെച്ചപ്പെട്ടരീതിയിൽ സപ്ലൈകോ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിപ്രകാരം 2021-22 സീസണിൽ 2,54,072 കർഷകരിൽനിന്നും 7.48 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ നെല്ല് സംഭരിക്കുകയും ആയതിന് 2,095.52 കോടി രൂപ കർഷകർക്ക് നൽകുകയും

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2021-22 സീസണിൽ പി.ആർ.എസ്. വായ്പാ പദ്ധതിപ്രകാരം 11 ബാങ്കുകളിലൂടെയാണ് നെല്ലിന്റെ വില കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്തത്. പി.ആർ.എസ്. പദ്ധതിപ്രകാരം നെല്ലിന്റെ വില കർഷകരുടെ പേരിൽ വായ്പയായി നൽകുകയും പ്രസ്തുത വായ്പ പലിശ സഹിതം സപ്ലൈകോ ബാങ്കുകളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചടയ്ക്കുകയുമാണ് ചെയ്യവന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കുള്ള കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന വിഹിതം ലഭ്യമാകുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നതിനാൽ വായ്പാ തിരിച്ചടവിന് കാലതാമസമുണ്ടാകും.

പി.ആർ.എസ്. വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് വൈകുന്നതുകാരണം കർഷകരുടെ സിബിൽസ്കോർ (CIBIL SCORE) കുറയുന്നതിനാൽ കർഷകർക്ക് മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള വായ്പകളെടുക്കുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിട്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നിരവധി കർഷകർ സർക്കാരിലേയ്ക്ക് പരാതികൾ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് എസ്.ബി.ഐ., കാനറാ ബാങ്ക്, ഫെഡറൽ ബാങ്ക് എന്നീ ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യത്തിൽനിന്നും 2,500/- കോടി രൂപയുടെ വായ്പ സ്വീകരിക്കാൻ സപ്ലൈകോ നിർബന്ധിതമാവുകയും പ്രസ്തുത തുകയിൽനിന്നും 2,100/- കോടി രൂപ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന പി.ആർ.എസ്.

വായ്പകൾ അടച്ചുതീർക്കാൻ വിനിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. സപ്ലൈകോസ്റ്റ് ബാങ്കുകളിൽനിന്നും സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന പരമാവധി വായ്പ 2,500/- കോടി രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതിനാൽ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും കൂടുതൽ വായ്പ സ്വീകരിക്കാൻ സപ്ലൈകോസ്റ്റ് കഴിയില്ല. സപ്ലൈകോയുടെ വായ്പാപരിധി 3,500/- കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമുണ്ടാകാത്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് കർഷകർക്ക് 2023, ജനുവരി 31 വരെയുള്ള ഒന്നാം വിള കുടിശ്ശിക തീർക്കുന്നതിനായി കേരള ബാങ്കിൽനിന്നും 200/- കോടി രൂപയുടെ പി.ആർ.എസ്. വായ്പ സ്വീകരിച്ചത്. പ്രസ്തുത തുക കർഷകർക്ക് നൽകിവരുന്നു. 2022-23 സീസണിലെ നെല്ല്സംഭരണം 2022, സെപ്റ്റംബറിൽ ആരംഭിച്ച് 2023, ജൂണിൽ അവസാനിക്കും. 2022-23 സീസണിൽ നാളിതുവരെ 96,500 കർഷകരിൽനിന്നും 2.79 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ നെല്ല് സംഭരിക്കുകയും 72,314 കർഷകർക്കായി 570 കോടി രൂപ നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 24,186 കർഷകർക്ക് 226 കോടി രൂപ നൽകാൻ ബാക്കിയുണ്ട്. 2022-23 സീസണിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽനിന്നും നാളിതുവരെ (12-03-2023) 47,844 കർഷകരിൽനിന്നും

1.18 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ നെല്ല് സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാംവിളയുടെ ഭാഗമായി 46,009 കർഷകരിൽനിന്നും സംഭരിച്ച 1.13 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ നെല്ലിന്റെ വിലയായ 320 കോടി രൂപ വിതരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം വിളയുടെ ഭാഗമായി സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വിലയായി 70 ലക്ഷം നൽകാൻ ബാക്കിയുണ്ട്. രണ്ടാംവിളയുടെ ഭാഗമായി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽനിന്നും 1,835 കർഷകരിൽനിന്നും 4,175 മെട്രിക് ടൺ നെല്ല് നാളിതുവരെ സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി കർഷകർക്ക് നൽകാൻ ബാക്കിയുള്ള തുക 10.5 കോടി രൂപയാണ്. 2022-23 സീസണിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആകെ നൽകാനുള്ള തുക 11.20 കോടി രൂപയാണ്.

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെല്ല് സംഭരണത്തിനായി ഏക്കറിന് 2,200 കിലോയാണ് നിലവിൽ പരിധി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ 2,200 കിലോയിൽ കൂടുതൽ നെല്ല് നൽകുന്ന കർഷകരിൽനിന്നും നെല്ല് എടുക്കാത്ത സാഹചര്യമില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട കൃഷി ഓഫീസറുടെ ശുപാർശ സ്വീകരിച്ച് നെല്ല് സംഭരണം നടത്തിവരുന്നു. അയൽ സംസ്ഥാനമായ തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്നും കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് നെല്ല് സംഭരിച്ച് കേരളത്തിൽ

ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ലുമായി കൂട്ടിക്കലർത്തി നൽകുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം നിലനിൽക്കുന്നതിനാലാണ് ഏക്കറിന് 2,200 കിലോ നെല്ല് എന്ന പരിധി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം നിലവിലെ പരിധിയായ ഏക്കറിന് 2,200 കിലോ നെല്ല് എന്നത് 2,500 കിലോയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നതും കൂടുതൽ പാഡി മാർക്കറ്റിംഗ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ നിയമിക്കുന്ന കാര്യവും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. നെല്ലിന്റെ വില നൽകുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിലേയ്ക്ക് 400 കോടി രൂപയുടെ ക്ലെയിം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുക മാർച്ച് അവസാനത്തോടെ കിട്ടുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. തുക കിട്ടുന്നമുറയ്ക്ക് നെല്ലിന്റെ വില കർഷകർക്ക് നൽകാൻ കഴിയും. കൂടാതെ നെല്ലിന്റെ വില കർഷകർക്ക് സമയബന്ധിതമായി നൽകുന്നതിന് കേരള ബാങ്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബാങ്കുകളിൽനിന്നും വായ്പ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. എന്നാൽ കർഷകർക്ക് നെല്ലിന്റെ വില നൽകുന്നതിന് വായ്പ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ ബാങ്കുകൾ അനുകൂലമായ നിലപാടല്ല സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യംകൂടി സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

(8) ഡോ. എൻ.ജയരാജ്, എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ് മിഷനുള്ള മറുപടി.

കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ചിറക്കടവ് ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിന്റെ പരിധിയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി കുന്നഭാഗം ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂൾ, സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂളായി ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളിന്റെ പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചുനീക്കി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുടെ ഭാഗമായി നിലവിലുള്ള കെട്ടിടങ്ങളുടെ വാല്യേഷനെടുത്ത് ആയതിന്റെ മൂല്യം നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വാഴൂർ ബ്ലോക്കുപഞ്ചായത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എൻജിനീയർ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ച അൺഫിറ്റായ കെട്ടിടങ്ങളുടെ വാല്യേഷൻ 10,536/- രൂപയും ഫിറ്റായ കെട്ടിടങ്ങളുടെ വാല്യേഷൻ 2,19,555/- രൂപയുമാകുന്നു. ടി വാല്യേഷൻ അംഗീകരിക്കുന്നതിനും കെട്ടിടങ്ങൾ ലേലം ചെയ്ത് പൊളിച്ചുമാറ്റുന്നതിനുള്ള ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് കമ്മിറ്റിയുടെ അംഗീകാരത്തിനായി ഫയൽ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ കോട്ടയം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പഴയ കെട്ടിടത്തിനടുത്തായി നിലവിലുള്ള ടോയ്ലറ്റുകളിൽ നിലനിർത്തേണ്ടവ ഏതെന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നിർദ്ദേശിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക്

ഇനിയും പൊളിച്ചുനീക്കേണ്ട ടോയ്‌ലൈറ്റുകളുടെ വാല്യേഷൻ ഉടൻ എടുത്ത് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ അനുമതിക്കായി സമർപ്പിക്കുന്നതാണെന്ന് പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മുറിച്ചുനീക്കേണ്ടുന്ന വൃക്ഷങ്ങളുടെ ലേലം മൂന്നുതവണ നടത്തിയിട്ടും ലേലം ഉറപ്പിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയിൽ 3-ാം ഘട്ട ലേലം 10-03-2023-ന് സൂളിൽ വച്ച് നടത്തപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും മുറിച്ചുമാറ്റേണ്ടുന്ന വൃക്ഷങ്ങൾക്ക് 8.59 ലക്ഷം രൂപ സോഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റ് അധികൃതർ മൂല്യം നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഈ ഉയർന്ന വിലയ്ക്ക് ലേലംകൊള്ളാൻ ആരും സന്നദ്ധരാകാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. വാല്യേഷൻ സംബന്ധിച്ച ഫയൽ ഏറ്റവുമടുത്ത് ചേരുന്ന ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് കമ്മിറ്റിയിലെ അജണ്ടയിലുൾപ്പെടുത്തി അംഗീകാരം നൽകുമെന്നും വാല്യേഷൻ പ്രകാരം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുമെന്നുള്ള വിവരം പഞ്ചായത്തുഡയറക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അംഗീകാരം ലഭിച്ചാലുടൻ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ടി പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പ് സ്പോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 14/10/2022-ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം.

267/2022/കാ.യു.വ പ്രകാരം ഉത്തരവാകുകയും ഇതിൻപ്രകാരം സ്പോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുകയും ടോട്ടൽ സ്റ്റേഷൻ സർവ്വെയടക്കമുള്ള പ്രാഥമിക വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(9) ആറളം ഫാം തൊഴിലാളികൾക്ക് വേതനം നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് 16-03-2023 -ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമസഭാംഗം ശ്രീ സണ്ണി ജോസഫ് എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി.

കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ഇരിട്ടിക്കടുത്ത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുണ്ടായിരുന്ന കൃഷിഫാം സംസ്ഥാന സർക്കാർ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് 42.09 കോടി രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങുകയുണ്ടായി. ഫാമിന്റെ പകുതി പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുകയും പുതിയ ഫാമായി നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈ ഭൂമിയെടുത്തത്. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഒരു കമ്പനിയാണ് ആറളം ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ കേരള (ലിമിറ്റഡ്) പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. നിലവിൽ 349 ഫാം തൊഴിലാളികളും 25 ഓഫീസ് ജീവനക്കാരുമുൾപ്പെടെ 374 പേരാണ് ഫാമിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ആയതിൽ 280 പേർ പട്ടികവർഗ്ഗ

വിഭാഗക്കാരാണ്.

ആറളം ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ കമ്പനി ആയതിനാൽ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളമുൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകേണ്ട ചുമതല സർക്കാരിനില്ലെങ്കിലും നിരവധി തവണ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഫാമിംഗ് തുക അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജീവനക്കാരുടെ വേതനവും സർവ്വീസിൽനിന്നും വിരമിച്ച ജീവനക്കാരുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും റിട്ടയർമെന്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നതിനായി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് 2006-നശേഷം നാളിതുവരെ 35.05 കോടി രൂപ ആറളം ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷന് അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 7.67 കോടി രൂപ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്.

ഇതിനുപുറമെ ഫാമിലെ പുനരുദ്ധാരണ/കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 2020-21 വർഷത്തിൽ 3 കോടി രൂപയും 2021-22 വർഷത്തിൽ 1.5 കോടി രൂപയുമുൾപ്പെടെ ആകെ 4.5 കോടി രൂപയും ആറളം ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷന് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

06-09-2022-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം ജീവനക്കാരുടെയും

തൊഴിലാളികളുടെയും ശമ്പളവും ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നതിനായി 1,50,00,000/- (ഒരു കോടി അമ്പതുലക്ഷം രൂപ മാത്രം) രൂപയാണ് അവസാനമായി ആറളം ഫാമിന് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്.

നിലവിൽ 2022 ആഗസ്റ്റ് മുതൽ ഡിസംബർ മാസംവരെയുള്ള ശമ്പളക്കുടിശ്ശിക അനുവദിക്കുന്നതിന് 7.48 കോടി രൂപ നൽകണമെന്നാണ് ആറളം ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ (കേരള) ലിമിറ്റഡ് സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ആദിവാസി പുനരധിവാസത്തിനായി മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്ന തുക ഫാമിലെ ജീവനക്കരുടെ ശമ്പളം നൽകുന്നതിനായി ഉപയോഗിക്കുന്നത് പുനരധിവാസ പദ്ധതിയെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നതിനാൽ ആറളം ഫാമിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളത്തിനായി വകുപ്പിന്റെ ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്നതിനുപകരം ഫാമിന്റെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുതകുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി, വരുമാനം കണ്ടെത്തുകയും ഫാമിനെ സ്വയംപര്യാപ്തയിലെത്തിക്കുകയും ചെയ്തെങ്കിൽ മാത്രമെ ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരമുണ്ടാവുകയുള്ളൂ.

വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വന്യജീവി ശല്യം ഫാമിന്റെ വരുമാനത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന മറ്റൊരു ഘടകമാണ്. വന്യജീവി പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി ആറളം ഫാമിൽ ആനപ്രതിരോധ മതിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 22-10-2022-ന് തീരുമാനമാവുകയും ഭരണാനുമതിക്കുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സ്പെഷ്യൽ വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി ധനകാര്യ വകുപ്പിന് നൽകിയിരിക്കുകയുമാണ്.

കൂടാതെ ആറളം ഫാമിൽ വിവിധ കാർഷിക പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 2,69,02,000/- (രണ്ട് കോടി അറുപത്തിയൊൻപത് ലക്ഷത്തി രണ്ടായിരം രൂപ മാത്രം) രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും അതോടൊപ്പം കാർഷിക പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വരുമാന വർദ്ധനവിനുമായി RT മിഷനുമായി ചേർന്ന് പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെയും RT മിഷന്റെയും സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ ആറളം ഫാമിനൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ട്രെയിനികൾക്ക് പരിശീലനം/വൈദഗ്ദ്ധ്യം നൽകുന്നതിന് 22-02-2023-ലെ സ.ഉ(സാധാ) 269/2023/പജപവവിവ പ്രകാരം 84,00,000/- (എൻപത്തി നാലുലക്ഷം രൂപ മാത്രം) രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. (75,60,000/- രൂപ SC/ST

വകുപ്പ് 8,40,000 രൂപ RT മിഷനും വഹിക്കുന്നതാണ്)

സർക്കാർ ധനസഹായത്തെ ആശ്രയിച്ച് ഫാമിന് സ്ഥിരമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല. ആയതിനാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ പദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് വരുമാന വർദ്ധനവും അതുവഴി ഫാമിന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനവും ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഫാമിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകേണ്ടതാണ്.

അനുബന്ധം - 3

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ VIII(എക്സെസ്), XXII(നഗരവികസനം), XXX(പഞ്ചായത്ത്), XXXVI(ഗ്രാമവികസനം) എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണം-എക്സെസ് വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്) നൽകിയ മറുപടി:

വളരെ അഭിമാനത്തോടെയാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സെസ് വകുപ്പുകളുടെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഭയെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നത്. ഈ സർക്കാർ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കാനുള്ള പ്രതിബദ്ധമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സെസ് വകുപ്പുകളും നടത്തുന്നത്.

25 വർഷത്തെ അനുഭവസമ്പത്തിന്റെ കൂടി ബലത്തിൽ പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനവും സാമൂഹ്യനീതിയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന സൂക്ഷ്മതല

പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ

ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ ഈ കാലയളവിൽ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏകീകൃത തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പൂർണ്ണമായും യാഥാർഥ്യമായിക്കഴിഞ്ഞു.

ജനങ്ങളുടെ നിത്യജീവിതത്തിൽ പലവിധ സേവനങ്ങൾക്കായി ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആശ്രയിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ. നാടിന്റെ വികസനത്തിലും ഏറ്റവും പ്രധാന പങ്കുവഹിച്ച് ജനങ്ങളുടെ ജീവിത നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിലും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വലിയ പങ്കുവഹിക്കുന്നു. ആധുനിക കേരളത്തിന്റെ സൃഷ്ടിയിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കയ്യൊപ്പുണ്ട്.

ജനനം മുതൽ മരണം വരെ ജീവിതത്തിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനങ്ങൾ ആവശ്യമായി വരും. ആ നിലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനങ്ങൾക്ക് സേവനം നൽകുന്ന വകുപ്പാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്. കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകുന്ന സേവനങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടേതുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ വളരെ ഉയർന്നതാണ്. എന്നാൽ കാലാനുസൃതമായി പൂർണ്ണമായും നവീകരിക്കപ്പെട്ട സേവന

സംവിധാനങ്ങളാണ് നമ്മുടേതെന്ന് അവകാശപ്പെടാനാകില്ല. സാങ്കേതിക വിദ്യയും നൈപുണിയും കൂട്ടിച്ചേർത്ത് മെച്ചപ്പെട്ടതും സുഗമവും സുതാര്യവുമായ സേവനങ്ങൾ നൽകാനുള്ള പരിശ്രമം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് തുടരുക തന്നെയാണ്. അഴിമതി, ഫയലുകൾ വച്ചുതാമസിപ്പിക്കൽ എന്നിവയെല്ലാം വലിയ തോതിൽ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനങ്ങൾക്ക് സേവനം നൽകുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്ന നിലയിൽ സമ്പൂർണ്ണമായും നവീകരിക്കപ്പെട്ട ഒരു സേവന സംവിധാനം ഇനിയും രൂപപ്പെടുവരേണ്ടിയിരിക്കുന്നു എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം കാണാതിരിക്കുന്നില്ല.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈൻ ആയി നൽകുന്നത് വഴി പല തട്ടുകളും തടസ്സങ്ങളും ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയും. അഴിമതിക്കുള്ള സാധ്യതയും ഗണ്യമായി കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുള്ള നടപടികൾ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ധനവിനിയോഗം വേണ്ടിവരുന്നു.

വിഭവസമാഹരണം ശക്തിപ്പെടുത്തി മാത്രമേ ഇത് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ വിഭവസമാഹരണം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ, വികസന-ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ഉൽപ്പാദന പ്രക്രിയ ശക്തമാക്കുന്നതിലൂടെ സമ്പത്തുൽപ്പാദനം, തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കൽ എന്നിവയായിരിക്കും ഫലങ്ങൾ. ഇതിനുള്ള പദ്ധതികളും ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള സേവനങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിൽ നാമമാത്രമായ ഫീസ് മാത്രമാണ് വാങ്ങുന്നത്. ഫീസ് യുക്തിസഹമാക്കുകയും കൃത്യമായി ശേഖരിക്കുകയും ചെയ്യാൽ വിഭവസമാഹരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വലിയ നേട്ടമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. അതിനുള്ള ശക്തമായ ചില നടപടികൾ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

25 വർഷത്തെ വികേന്ദ്രീകൃത ആസൂത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ പരിവർത്തിപ്പിക്കുന്ന പുതിയ ദൗത്യമാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കുന്നത്. തദ്ദേശ

സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട എല്ലാവിധ സേവനങ്ങളും അഴിമതി ഇല്ലാതെയും വേഗത്തിലും സുതാര്യമായും ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സാങ്കേതിക നവീകരണം എത്രയും വേഗം പൂർത്തിയാക്കും. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരംഭക സൗഹൃദമാക്കും. സംരംഭക പ്രൊമോഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ പരിവർത്തിപ്പിക്കും. ജനങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് തൊഴിൽ നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഭവനരഹിതരായ എല്ലാവർക്കും പാർപ്പിടം, അതിദാരിദ്ര്യം പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കൽ എന്നീ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യങ്ങളും നേടാനുള്ള പ്രതിബദ്ധമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സർക്കാർ ശക്തമായി തുടരും.

മാലിന്യ സംസ്കരണമാണ് മറ്റൊരു പ്രധാന മേഖല. മാലിന്യം സംസ്കരിക്കാത്തതാണ് നാട് നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പാരിസ്ഥിതിക-ആരോഗ്യ പ്രശ്നം. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ പലയിടത്തും കാണുന്ന പ്രവണത ശാസ്ത്രീയമായി മാലിന്യ സംസ്കരണം നടത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്കെതിരായ പ്രതിഷേധമാണ്. മാലിന്യം, മാലിന്യ സംസ്കരണം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ഇന്ന് സമൂഹത്തിൽ പൊതുവിൽ നിലനിൽക്കുന്ന തെറ്റിദ്ധാരണകളെയും

അശാസ്ത്രീയ ബോധത്തെയും ഇല്ലാതാക്കാൻ കൂട്ടായ ശ്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകണം. ഇല്ലെങ്കിൽ ബ്രഹ്മപുരങ്ങൾ ആവർത്തിക്കും. കേരളത്തിനുള്ള ശക്തമായ മുന്നറിയിപ്പാണ് ബ്രഹ്മപുരം. മാലിന്യ സംസ്കരണ രംഗത്ത് വികേന്ദ്രീകൃതവും ശാസ്ത്രീയവുമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ സർക്കാർ ശക്തമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഹരിതകർമ്മസേനയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞ് അവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും സഹായിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ഏതൊരു പൗരന്റെയും കടമയാണ്. മനുഷ്യവികസന സൂചികയിൽ വളരെ ഉയരത്തിൽ നിൽക്കുന്ന കേരളത്തിൽ ശുചിത്വത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചക്കും നമ്മൾ തയ്യാറല്ല. അതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

വിരൽത്തുമ്പിൽ സേവനം എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. ഐ. എൽ. ജി. എം. എസ്. വഴി പഞ്ചായത്തുകളിലെ നിരവധി സേവനങ്ങൾ ഇതിനകം ഓൺലൈൻ ആയിക്കഴിഞ്ഞു. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയും അടുത്ത ഘട്ടവും എന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കുമായി കെ-സ്മാർട്ട് ആരംഭിക്കും. ആപ്പ് രൂപത്തിലും

ലഭ്യമാക്കുന്ന ഇതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ നിർവഹിക്കും.

ഏകീകൃത തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് യാഥാർഥ്യമായതോടെ ഏകീകൃതമായ ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ മാറുകയാണ്. ഡിസംബറോടെ ഇത് പൂർത്തിയാക്കും. എല്ലാ അപേക്ഷകളും ഒറ്റ ഫിനാൻഷ്യൽ കോഡ് ഉപയോഗിച്ച് പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈൻ ആയി സമർപ്പിക്കാൻ സൗകര്യമൊരുക്കും. നേരിട്ടോ ഓൺലൈൻ വഴിയോ തെരഞ്ഞെടുത്ത സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നതിൽ കാണിക്കുന്ന കാര്യക്ഷമത അനുസരിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ റേറ്റ് ചെയ്യും. സിറ്റിസൺസ് അസിസ്റ്റൻസ് സെൽ & അദാലത്ത് കമ്മിറ്റികൾ വഴി പരാതികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യും.

പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടറേറ്റിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് രൂപീകരിക്കും. അഞ്ച് കോടി രൂപക്കും അതിന് മുകളിലുമുള്ള പ്രോജക്ടുകളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ എക്സ്പെർട്ട് കൺസൽട്ടേറ്റീവ് ഗ്രൂപ്പ് രൂപീകരിക്കും. പ്രവൃത്തികളുടെ ഗുണനിലവാരം ശാസ്ത്രീയമായി പരിശോധിക്കുന്നതിന് ക്വാളിറ്റി കൺട്രോൾ സംവിധാനം

ഏർപ്പെടുത്തും. സർട്ടിഫൈഡ്/ചാർട്ടേർഡ് എഞ്ചിനീയർമാർ എന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പരമാവധി ഫീസ് സർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന പ്രസ്തുത സംവിധാനം ജനങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്ഥാപന തലത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന നിർമ്മാണ അനുമതികൾ വേഗത്തിലും എളുപ്പത്തിലുമാക്കും.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള വിവിധ സേവനങ്ങൾക്കും പെർമിറ്റുകൾക്കുമുള്ള ഫീസിൽ കാലാനുസൃതമായ വർധന വരുത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തൽ സംവിധാനത്തിലൂടെ എത്രയും വേഗം പെർമിറ്റുകൾ നൽകും. പിന്നീടുള്ള പരിശോധനയിൽ നിയമവിരുദ്ധമായ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ വലിയ തുക പിഴ ചുമത്തുകയും ചെയ്യും. സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നതിലും ഫീസുകൾ പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിലും സാങ്കേതികവിദ്യയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തും. വസ്തുനികുതി കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കും. പെർമിറ്റ് ഫീസ് പരിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് ഉടൻ പുറപ്പെടുവിക്കും.

പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ സുഗമമായി നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ പരിശീലനം ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ജനപ്രതിനിധികൾക്കും

നൽകും. ഐ. ഐ. എം.-ന്റെ സഹായത്തോടെ കില ഇതിനുള്ള സിലബസ് തയ്യാറാക്കും.

പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനത്തിലൂടെ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ സഹായകമായ നടപടികൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളും. കാർഷിക-അനുബന്ധ മേഖലകളിലും ചെറുകിട, സൂക്ഷ്മ വ്യവസായ മേഖലകളിലും പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ച് സമ്പത്തുൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യും. തൊഴിൽ സൃഷ്ടി എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിനായി തൊഴിൽ സഭകൾ കൂടുതൽ ശക്തമാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ബ്ലോക്ക്, ജില്ലാ തലങ്ങളിൽ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തും.

പുതുതലമുറ കുടുംബശ്രീ സംരംഭങ്ങൾ ശക്തമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകും. ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കും.

25 വർഷത്തെ അധികാര വികേന്ദ്രീകൃത അനുഭവങ്ങൾ മുൻനിർത്തി പഞ്ചായത്ത്-മുനിസിപ്പൽ നിയമങ്ങളിൽ കാലോചിതമായ പരിഷ്കാരങ്ങൾ വരുത്തുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംസ്ഥാന നിയമ പരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്. ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികളാണ് നായകർ. ജനങ്ങൾ പരമാധികാരികളാണ്. ഇത് സംശയരഹിതമായി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് നിയമപരവും ഭരണപരവുമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും.

എക്സൈസ് വകുപ്പിനെ ആധുനികവൽക്കരിച്ച് പുതിയ വെല്ലുവിളികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ പ്രാപ്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എക്സൈസ് വകുപ്പിന് ആവശ്യമായ ആധുനിക യന്ത്ര സംവിധാനങ്ങളും വാഹനങ്ങളും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സമൂഹത്തിലെ വലിയ ഭീഷണിയായി മാറിയിരിക്കുന്ന ലഹരിവിപത്തിനെ നേരിടാനുള്ള ശക്തമായ പ്രചാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും സർക്കാർ ഇതിനകം നടത്തി. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇനിയും ശക്തമായി തുടരും. ലഹരി വിപത്തിൽ നിന്ന് പുതുതലമുറയെ സംരക്ഷിക്കാൻ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്.

കേരളത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലകളിലും പുരോഗതിയും ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ, എക്സൈസ് വകുപ്പുകളും അവയുടെ പങ്ക് മികച്ച രീതിയിൽ നിർവ്വഹിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.
